

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

19

ЯНВАРЯ

1985 г.

№ 9 (9147)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 3 коп.

Обязательства Трудовых Коллективов

В ТРУДОВЫХ коллективах принимаются социалистические обязательства на 1985 год. Это ответственная пора. Тем более, что наступивший год является завершающим годом одиннадцатой пятилетки. И в этом году предстоит серьезная и напряженная работа по дальнейшему повышению эффективности производства и качества работы.

Общая задача, которая стоит перед трудовыми коллективами, — это работать более результативно. Этой цели и подчинены социалистические обязательства, принимаемые на 1985 год. Как правило, в них предусматриваются более высокие рубежи, чем те, что устанавливаются государственными планами. Поэтому принятие их предполагает напряженную работу каждого человека, поиск дополнительных резервов, направленных на повышение производительности труда.

В районе есть примеры, когда трудовые коллективы со всей ответственностью относятся к своим принятым обязательствам. На маслодельно-сыродельном заводе, в автоколоне № 1662, в коллективе УПП ВОГ, лесхозе слова не расходятся с делом. Здесь сверх плана выпускают продукцию на многие десятки тысяч рублей. Похвалы заслуживают и те коллективы, которые полностью рассчитались с государством по всем номенклатурным изделиям.

Принимая социалистические обязательства, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, администрация трудовых коллективов обязаны предусмотреть все от них зависящее, чтобы слова не расходились с делом. Важность усиления режима экономии должна выступать на первый план. От этого зависят многие сбереженные для государства тысячи рублей. И если повсюду будут соблюдаться дисциплина и порядок, то это будет только на пользу общего дела. При таком отношении к своим рабочим обязанностям можно поставить надежный заслон на пути всевозможных потерь.

Хозяйствовать экономно — это веление времени. «Успех всякого большого дела, — говорил на заседании Политбюро ЦК КПСС товарищ К. У. Черненко, — прямо зависит от дальнейшего повышения уровня партийного руководства экономикой, всемерного усиления партийно-политической работы в массах».

Мобилизуя людей на решение задач, стоящих в 1985 году, партийные организации, их идеологические кадры должны обратить особое внимание рабочих, колхозников, инженерно-технических работников на высокоэффективное использование материальных ресурсов. Надо добиваться, чтобы имеющиеся материалы, сырье, тепловая и электрическая энергия использовались рационально, по-хозяйски.

Этим целям и должны служить принимаемые трудовыми коллективами социалистические обязательства.

Досрочно выполнить социалистические обязательства, принятые на завершающий год одиннадцатой пятилетки, — таково мнение всех коллективов. В этом, как нельзя лучше, воплощается растущая политическая сознательность, идейная убежденность советских людей.

24 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ ВЫБОРОВ ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ ОКРУЖНОГО ПРЕДВЫБОРНОГО СОВЕЩАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ОТ
ОБЩИХ СОБРАНИЙ ТРУДЯЩИХСЯ, ПАРТИЙНЫХ, ПРОФСОЮЗНЫХ,
КОМСОМОЛЬСКИХ И ДРУГИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ
ОСТРОВСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 634 ПО ВЫБОРАМ
В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

Дорогие товарищи! 24 февраля 1985 года состоятся очередные выборы в Верховные Советы союзных республик и местные Советы народных депутатов. Они являются важным общественно-политическим событием в жизни всех трудящихся нашей страны.

Наша Конституция, наша избирательная система, в соответствии с которой миллионы народных избранников осуществляют всю полноту государственной власти в центре и на местах, — яркое доказательство того, что великие понятия демократии, свободы и прав человека наполняются реальным содержанием именно в условиях социализма. Первое в мире социалистическое общенародное государство высоко несет знамя социальной справедливости, зная гарантируемых каждому социально-экономических, политических и личных прав.

Нынешняя избирательная кампания проходит под знаком настойчивой борьбы советских людей за осуществление решений XXVII съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК КПСС за успешное завершение одиннадцатой пятилетки, в условиях всенародного политического, патриотического и трудового подъема за достойную встречу XXVII съезда КПСС и 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Минувшие годы после предыдущих выборов в Верховный Совет РСФСР — это годы созидательного, упорного труда советского народа по претворению в жизнь социально-экономической и Продовольственной программ. За это время наша Родина значительно продвинулась вперед на всех направлениях коммунистического строительства. Динамично развивалась социалистическая экономика, наука, культура. Неуклон повышалось народное благосостояние. Крепло морально-политическое единство советских людей, единство партии и народа, росло могущество Советского государства.

В нынешней обострившейся международной обстановке Коммунистическая партия и Советское государство, выполняя завет великого Ленина и волю народа, настойчиво борются за сохранение мира на земле.

Советские люди глубоко осознают, что цели и планы партии — это цели и планы народа. Они полностью поддерживают мудрую политику нашей партии, ее боевого штаба — Ленинского Центрального Комитета, Политбюро ЦК во главе с выдающимся политическим и государственным деятелем, верным ленинцем, Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Константином Устиновичем Черненко. В ответ на решения Политбюро ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР, определявших досрочное завершение пятилетки и ускорение интенсификации экономики как главную задачу, в стране развернулось массовое социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение планов 1985 года и одиннадцатой пятилетки в целом.

Вместе со всеми трудящимися страны активно работают над выполнением планов и обязательств труженики ордена Ленина Псковской области. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, все трудовые коллективы решили отработать в 1985 году два дня на сэкономленных материалах, сырье и топливе.

ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ РАБОЧИХ

В нашем районе продолжают предвыборные собрания по выдвижению кандидатов в депутаты местных Советов.

Так, 15 января состоялось общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Опочецкого торфопредприятия.

По предложению Михаила Ивановича Богданова кандидатом в депутаты районного Совета выдвинута аппаратчица торфопредприятия **Нина Петровна Иванова**. Присутствующие на собрании единодушно поддержали кандидатуру **Н. П. Ивановой**. **Нина Петровна** на торфо-

предприятии «Опочецкое» работает с первых дней его основания. За эти годы пришли мастерство и опыт, а вместе с ними и авторитет. Кандидат в депутаты районного Совета **Н. П. Иванова** активно участвует и в общественной жизни коллектива.

КОНФЕРЕНЦИЯ ПРОПАГАНДИСТОВ

Вчера состоялась районная научно-практическая конференция на тему «Совершенствование стиля и повышение эффективности политической и экономической учебы в свете решений июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС».

С докладом «Пути совершенствования стиля и повышения действенности политической и экономической учебы в решении задач экономического и социального развития, коммунистического воспитания трудящихся» выступила секретарь райкома КПСС **Т. А. Васильева**.

На конференции выступили секретарь партийной организации колхоза «Большевик» **Н. И. Вишневицкий** — по вопросу об изучении теории и политики партии в тесной связи с деятельностью партийной организации и трудового коллектива, по вопросу «Опыт вовлечения слушателей в борьбу за выявление и использование резервов производства, повышение эффективности труда» — пропагандист колхоза «Красный Октябрь» **А. Г. Новицкий**.

Поделились опытом также секретарь парторганизации ремзавода **В. С. Павлов**, пропагандист педагогического училища **А. Г. Помазанова**, пропагандист районных электрических сетей **А. И. Гулин**, руководитель районной секции пропагандистов **Е. В. Федоров** и другие.

ВЫВОЗКА ИДЕТ ОРГАНИЗОВАННО

Неплохих результатов добились в минувшем году работники нашего механизированного отряда по оказанию помощи хозяйствам района в деле повышения плодородия почв. План внесения органических удобрений выполнен на 146 процентов.

С первых дней нового года механизаторы отряда организовано приступили к вывозке органических удобрений.

В настоящее время отряд трудится в совхозе «Организатор», где уже вывезено его силами более двух тысяч тонн органики. Ежедневно в отряде работает до двенадцати единиц техники, что позволяет вывозить в день по 500 тонн органики.

Высоких показателей добиваются на отвозке такие опытные трактористы, как Виктор Павлович Семенов, Александр Владимирович Иванов, Евгений Петрович Осипов, которые работают на мощных тракторах Т-150. Выполняют взятые обязательства и механизаторы Владимир Демьянович Судин, Николай Евгеньевич Васильев, Виктор Анатольевич Никифоров. Обеспечивает ритмичную работу механизаторов экскаваторщик Анатолий Иванович Филимонов.

И. СЕМЕНОВ,
начальник
передвижного мехотряда
райсельхозхимии.

Навстречу выборам

Активизировать работу

Исполком районного Совета народных депутатов рассмотрел вопрос «О работе исполкома Петровского сельского Совета народных депутатов по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов».

Заслушав и обсудив информацию председателя исполкома Петровского сельского Совета народных депутатов М. П. Фролова, исполком районного Совета народных депутатов отметил, что исполкомом сельсовета совместно с общественными организациями колхоза «Большевик» проводится определенная работа по подготовке к выборам в соответствии с Законами РСФСР «О выборах в Верховный Совет РСФСР» и «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР».

Около избирательных участков и агитпунктов оформлена наглядная агитация, оформлены уголки избирателей. Проведена необходимая работа по образованию избирательных округов, участков, выдвижение представителей в состав избирательных комиссий. Решением исполкома своевременно утверждён состав сельской избирательной комиссии. Начата работа по составлению списков избирателей.

Проведённая агитационно-массовая работа способствовала тому, что основные показатели за 1984 год по продаже государству сельскохозяйственных продуктов колхозом «Большевик» выполнены.

Исполком сельского Совета совместно с депутатами и активом добился перевыполнения заданий по закупу излишков сельхозпродуктов у населения.

Вместе с тем в период подготовки к выборам исполком сельского Совета народных депутатов недостаточно проводит работу по повышению политической и трудовой активности населения. Пока не организована индивидуальная работа с избирателями по разъяснению советского законодательства о выборах. Недостаточно эта работа проводится на животноводческих фермах, где очень мало наглядной агитации по выборной тематике.

Исполнительный комитет районного Совета народных депутатов обязал исполком Петровского сельского Совета совместно с правлением колхоза «Большевик» и общественными организациями всю агитационно-массовую работу по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов направлять на повышение политической и трудовой активности тружеников колхоза, на выполнение планов и принятых социалистических обязательств первого квартала 1985 года каждым производственным подразделением.

Исполкому Петровского сельского Совета народных депутатов и правлению колхоза «Большевик» необходимо принять меры по подготовке помещений к выборам, обеспечить своевременное ознакомление населения со списками избирателей и их проверку. Повысить роль сельской избирательной комиссии в период подготовки и проведения выборов в Петровский сельский Совет народных депутатов.

К 40-летию Великой Победы

БОЙЦЫ ВСПОМИНАЛИ МИНУВШИЕ ДНИ...

Недавно в нашем городе работниками культуры был подготовлен и проведен тематический вечер ветеранов Великой Отечественной войны и ветеранов труда. Он был посвящен приближающемуся 40-летию Великой Победы над фашизмом и назывался «Споёмте, друзья».

«Быстро бежит время, говорит ведущий. Оно отсчитало новую памятную дату Великой Отечественной войны. На этот раз сорок лет со дня ее окончания. Листая страницы ее истории, советские люди отдадут дань мужеству тех, кто с оружием в руках в жесточайших сражениях отстаивал честь и свободу нашего государства, кто в годы военного лихолетья нес на плечах груз величайшей ответственности «за Россию, за народ и за все на свете». Сегодня имя им — ветераны.

Рассказы ветеранов и о ветеранах — это уроки о нравственной цельности, духовной стойкости советского человека, воспитанного Коммунистической партией, революционными традициями.

В полной мере относится это, например, к одному из участников тематического вечера, директору Опочечского народного краеведческого музея Павлу Михайловичу Романову. Его — старшину, командира танка и заместителя политрука — война зас-

тала на границе. 30 июля батальон прикрывал отступающую артиллерию. Возле небольшой деревушки зарыли танки. Был приказ: фашистскую разведку пропустить. И вот эта разведка на трех мотоциклах у колодца сделала остановку. Тут вышел откуда-то мальчик, ему было годика четыре. Фашисты жестоко расправились с ним.

Не выдержали нервы у танкистов. Без приказа командира они зарядили осколочными и выстрелили по фашистам раз за разом. Приказ выполнен не был, но не остались безнаказанными злодеяния фашистов.

А вот еще эпизод. Прозвучала команда «воздух». Приказано рассредоточить танки на местности. И тут, на шоссе, с одного из них слетела гусеница. Командир танка приказал зарядить пушку. Перископ наведен на самолеты. Расстояние 700 метров. Выстрел — и самолет падает, взрывается в ста метрах от танка. За этот подвиг П. М. Романов был награ-

ден орденом Красной Звезды...

Тяжелые бои на подступах к железной дороге Мурманск — Ленинград. День прожить — подвиг! Девять суток в окружении, без куска хлеба. Одна попытка прорыва, вторая... Вторая дала свои результаты! Но в живых осталось 30 человек. Всех отправили в госпиталь. У комиссара не обнаружили ни одной царапины, но волосы стали седыми. Комиссаром же был Алексей Петрович Медведев. Ветеран награжден двумя орденами Красной Звезды, десятью боевыми медалями...

Степан Яковлевич Фролов, только что окончивший Военную академию имени Дзержинского, в 1941 году под Москвой командовал артиллерией в одной из гвардейских дивизий. Велики были потери, но защитники столицы не отступили... Промчал боями до Кенигсберга. Был тяжело ранен. Удостоен семи боевых орденов и многих медалей.

Рядом с мужчинами кровавыми дорогами войны шатали и наши советские женщины. Под свист пуль и разрывы снарядов выносили они раненых воинов с поля боя,

возвращали их к жизни в медсанбатах, госпиталях. Среди этих славных женщин, девушек была и Нина Александровна Малышева.

В боях за освобождение Пушкинских Гор потери были большие. У санитарструктора уже не было бинтов. Она переползала от одного раненого к другому, вынимала спецпакеты и спасала жизнь тем, кому еще можно было спасти. За этот бой Н. А. Малышева была награждена медалью «За отвагу».

Бессмертен подвиг и тружеников советского тыла.

Среди ветеранов войны и труда Сергей Федорович Белявский, награжденный двумя медалями «За боевые заслуги». Служил на Северо-Западном фронте, на Ленинградском. С 1945 года сполна отдавал свои силы делу обучения и воспитания подрастающего поколения, в том числе 20 лет проработал директором школы. Ему присвоено звание заслуженного учителя школы РСФСР.

На вечере прозвучало немало воспоминаний, рассказов. Для ветеранов и вместе с ветеранами исполнено много песен. Играл духовой оркестр.

Е. САМУЛЬЦЫН.

Наше интервью

В новой школе

В начале учебного года учащиеся и педагоги Норинской восьмилетней школы справились с новосельем. На окраине центральной усадьбы совхоза «Салот» строители ПМК-538 возвели современное белокаменное двухэтажное здание с просторными и светлыми учебными классами, кабинетами, мастерскими и спортивным залом, центральным отоплением.

Сметная стоимость школы оценивается в 731,5 тысячи рублей. В ней могут одновременно учиться 192 школьника.

Еще не выветрился запах свежей краски, а школа начала жить своей напряженной, привычной жизнью. Мы встретились с директором Ларисой Алексеевной Титовой и попросили ответить на ряд вопросов.

— Лариса Алексеевна, каковы ваши первые впечатления от новой школы?

— Открытия новой школы мы ждали давно и с нетерпением. Строители немного нас огорчили, не успев сдать объект к началу учебного года. Но зато теперь остались позади все хлопоты, связанные с переездом из старого здания. Мы довольны тем, что сделали для нас рабочие ПМК-538, ребята чувствуют здесь себя как дома. Школа построена с перспективой на дальнейшее социальное развитие села. Пока у нас только 50 учащихся.

— Теперь у вас есть хорошие возможности для внеклассной работы. Как они реализуются?

— При школе действует группа продленного дня, которую посещает большая часть учеников — 30 человек, что позволяет их родителям больше времени уделять работе в общественном производстве и по дому. Для ребят из отдаленных деревень здесь же, при школе, построен интернат, в котором проживает десять мальчиков и девочек. Все они обеспечены трехразовым питанием.

— Реформа школы предусматривает постепенный переход на обучение с шести лет, кабинетную систему проведения занятий. Как выполняются требования реформы в вашей школе?

— С будущего учебного года мы первыми в районе начнем обучение детей с 6 лет. Условия для этого имеются. Сейчас постепенно переходим на кабинетную систему обучения. Правда, пока еще большая часть кабинетов оформляется. Один из них, по истории, уже полностью подготовлен. Велика заслуга в этом бывшего директора нашей школы, учителя исто-

рии, ветерана войны и труда Павла Петровича Федорова. Он в неурочное время сам изготовил стенды и наглядный материал.

В оформленном кабинете систематизированы 130 таблиц с вопросами по различным темам, имеется диапроектор и 180 диафильмов, фонотека с записями речей В. И. Ленина, произведений Бетховена, Моцарта и других великих композиторов, оформлен уголок политинформатора с набором необходимой литературы. Имеются стенды «Псковский край в истории СССР», «Великая Октябрьская социалистическая революция», «Основные этапы общественного развития», «Пользуйся правами, исполняй обязанности». Оформляются кабинеты литературы, математики, иностранного языка, физики и химии. Ленинская комната, создается школьный краеведческий музей.

— Расскажите, пожалуйста, подробнее о трудовом воспитании и профессиональной ориентации учащихся.

— Мы понимаем, что от нас, педагогов, зависит не только уровень обучения будущих хлеборобов и животноводов, рабочих и инженеров, но и в не меньшей мере их политическое, общественное самосознание, морально-правовый облик. Мы стремимся привить ученикам любовь к сельскохозяйственным профессиям. Ребята помогают совхозу в уборке урожая, большую помощь оказали в уборке помещений школы, оформлении наглядных пособий. Особенно следует отметить наших старшекласников Сашу Титова, Сашу Савакова, Люду Иванову, Юлю Тимофееву, Свету Николаеву, Таню Степанову и других.

В этом году нашу школу закончат шесть человек. Все они уже выбрали свой дальнейший путь. Двое из выпускников — Апатоллий Прокофьев и Станислав Семенов будут поступать учиться на механизаторов в СПТУ № 20, Александр Ефимов — в сельскохозяйственный техникум. Светлана Николаева и Александр Титов решили стать педагогами, а Людмила Иванова продолжит учебу в средней школе.

С целью привлечения учеников в сельскохозяйственное производство оформлены и вывешены в фойе стенды «Нечерноземье — мой дом, и я его хозяин», «Осуществление задач Продовольственной программы СССР — всенародное дело», «Славься, Отечество наше свободное». Частые гости в школе — специалисты хозяйства, ветераны труда, передовики сельскохозяйственного производства.

Руководство совхоза помогает школе в снабжении продуктами и материалами, выделяет транспорт.

— Конечно, в школе есть и свои трудности. В чем они выражаются прежде всего?

— Сейчас у нас самый большой вопрос связан с нехваткой педагогических кадров. Нужны преподаватель биологии, воспитатель. Из семи педагогов большинство преклонного возраста. Еще много работы и по оформлению кабинетов.

Мы, работники просвещения, понимаем всю ответственность стоящих перед нами задач и отдадим все свои силы, знания и опыт делу воспитания подрастающего поколения; его подготовке к самостоятельной жизни.

Беседу вел
А. АЛЕКСАНДРОВ.



Киев. Промышленная переработка фруктов в нашей стране ежегодно дает около 3,5 миллиона тонн выжимок. Богатые многими ценными веществами (пектином, например), они служат исходным сырьем для получения фруктового порошка — пищевого заменителя сахара. По мнению медиков, продукты с фруктовым порошком вместо сахара обладают рядом преимуществ лечебного и профилактического характера. Высокое содержание в них клетчатки препятствует развитию ожирения, желчно-каменной болезни, сердечно-сосудистых заболеваний. Они полезны людям любого возраста. Кондитерская промышленность уже выпускает 20 наименований таких изделий, а с прошлого года начато массовое производство фруктового порошка из яблочной выжимки.

За участие в создании и внедрении в промышленность технологии безотходного производства новых видов пищевых продуктов ученые, в числе которых научные сотрудники Института технической теплофизики АН УССР, удостоены Государственной премии СССР.

НА СНИМКЕ: ведущий инженер научно-производственного объединения по проектированию и внедрению новой техники и прогрессивной технологии, совершенствованию организации производства и труда Иван Степанович Крижановский — лауреат Государственной премии СССР 1984 года.

(Фотохроника ТАСС).

ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

На благо людей

Минуло несколько лет с предыдущих выборов в местные Советы народных депутатов. За этот период в хозяйствах района произошли большие перемены в производственной, социально-экономической жизни.

Трудовые коллективы вновь готовятся избрать 24 февраля своих представителей в органы Советской власти.

Недавно мы встретились с председателем колхоза имени Любимова Виталием Ивановичем Федоровым и попросили ответить на ряд интересующих нас вопросов.

— Виталий Иванович, как руководство колхоза осуществляло программу социально-экономического развития хозяйства за минувшие три года?

— Правление колхоза совместно с органами Советской власти четко планирует программу социально-экономического развития нашего хозяйства на каждую пятилетку и на каждый год. Эти вопросы неоднократно рассматривались на сессиях сельского Совета, на заседаниях правления, партсобраниях. Важное место при обсуждении развития материально-технической базы отводило вопросам закрепления молодежи на селе.

— Что же конкретно сделано в вашем хозяйстве за минувшие годы по улучшению жилищно-бытовых условий, условий труда?

— За минувшие три года построили 23 жилых домика в Лаптеве, Бездедове. Это почти целая новая деревня, проживают в них в основном молодые семьи. Благоустранивались дороги. Построили новый проселок длиной восемь километров на деревню Черногузово. Улучшилась и производственная база, ведь мы построили два телятника, хорошую сушилку в Лаптеве, гараж в Бездедове. Благоустранивались деревни, построена водонапорная башня в Бездедове.

— Это о строительстве. А сколько проводится других работ, невидимых для глаза. Скажем, улучшение породности стада, повышение плодородия почв, внедрение новых методов хозяйствования и организации труда.

— И все же, как это влияет на увеличение производства и продажи сельскохозяйственной продукции?

— Продажа молока за эти годы увеличилась на 82 тонны, мяса — на 10 тонн,

картофеля — почти на 200 тонн. А взято производство «второго хлеба». Если в 1982 году мы произвели 345 тонн картофеля, то в 1984 году — 658 тонн. За этими цифрами кроется и возросшая трудовая активность людей, стремление их трудиться еще лучше.

— Виталий Иванович, несколько слов о перспективах развития вашего колхоза на предстоящий год и пятилетку.

— Мы ежегодно будем строить для жилья десять двухквартирных домиков. Улучшится производственная база. В этом году, например, уже запланировано строительство одного коровника на 200 голов в деревне Лаптево. Уже составлена проектно-сметная документация, выделены средства. Второй коровник построим в 1988 годухозспособом.

Мы мечтали о строительстве восьмилетней школы, теперь это строительство запланировано. Будет сооружено новое дошкольное учреждение, возведён в Лаптеве торговый центр, в этом году от центра до Бездедова проложим асфальтовую дорогу, тротуары. Будут построены две внутрихозяйственные дороги.

— А что вы скажете об улучшении земельных угодий?

— Благоустройство земель — это один из основных факторов дальнейшего развития сельскохозяйственного производства. Именно на это указывалось на октябрьском (1984 г.) пленуме ЦК КПСС. Теперь мы планируем ежегодно проводить культуртехнические работы на 120—200 гектарах, в ближайшие годы проведем мелиорацию земель на 200 гектарах.

Беседу вел
Н. ПАВЛОВ.

Советы за работой

ДЕПУТАТАМ ДЕЛО ДО ВСЕГО

Строительство и ремонт коровников в личных подворьях, которые продают много молока и мяса государству, по решению сельсовета в приморском селе Перетино возложены на плотницкие бригады местного совхоза.

Вклад владельцев домашних животных в реализацию Продовольственной программы увеличивается с каждым годом. Заметная роль в этом принадлежит депутатам. На заседаниях исполкома они регулярно рассматривают вопросы закупки мяса и молока у населения, а затем строго контролируют принятые решения. Заблаговременно депутаты беседовали с каждой семьей, определили возможную отдачу от домашних ферм. Заодно рассказали о льготах, предоставляемых активным сдатчикам молока и мяса, в том числе и о такой, как помощь в ремонте.

Нынешней зимой плотницкие бригады в Перетино значительно обновили надворные постройки. По льготным ценам продан сельчанам мо-

лодняк скота и птицы. Под контролем депутатов определены заново места будущих покосов: чем активнее двор поставит молоко и мясо, тем ближе к селу ему выделены луга.

— Семьи, продающие много излишков сельскохозяйственной продукции, как правило, передовики не только в этом, — рассказывает председатель исполкома сельсовета В. Слободенюк. — Они и на совхозных полях работают хорошо. Молоко, яйца сдают сейчас около пятидесяти семей. Глядя на них, и другие стали охотнее обзаводиться домашними животными, птицей. За последние два года в Перетино вдвое выросло количество крупного рогатого скота в личных хозяйствах. Это положительно сказалось на обеспечении свежими продуктами детских садов, школ, рабочих столовых совхоза «Восток».

Л. ВИНОГРАДОВ,
корр. ТАСС.
с. Перетино,
Приморский край.

● Органику — на поля Станет гектар плодородней



Труженики совхоза «Опочецкий» с первых дней завершающего года пятилетки продолжили работы по вывозке органических удобрений на поля. Это хозяйство занимает одно из ведущих мест в районе по вывозке органики собственными силами, что достигнуто благодаря правильной организации труда, созданию механизированного отряда, в котором ежедневно работает до двенадцати тракторов на отвозке.

— Механизаторы добросовестно подходят к своим обязанностям, ведь на деле доказано, что рассчитывать на высокие урожаи сельскохозяйственных культур можно только тогда, когда каждый гектар пашни получит необходимую дозу органики. Поэтому нам под урожай нынешнего года надо внести собственными силами 26 тысяч тонн местных удобрений и непременно в сочетании с торфом и минеральными удобрениями.

плане 6200 тонн, так что месячное задание мы перевыполним.

На качественное проведение работ влияют и разработанные меры морального и материального поощрения. Так, за неделю отряду нужно вывезти 1600 тонн органики, за выполнение задания дается премия в размере ста рублей, лучшим на отвозке еженедельно выплачивается дополнительно по пять рублей. Вручается также переходящий вымпел.

Высоких результатов на отвозке добиваются трактористы Анатолий Михайлович Ильин, вывезший за неделю 368 тонн местных удобрений, Аркадий Владимирович Степанов, доставивший на поля 356 тонн. Равняются на передовиков и коммунист Александр Иванович Яковлев, Владимир Сергеевич Егоров, Василий Ильич Федоров.

Добросовестно справляются со своими обязанностями и механизаторы, занятые на погрузке органики, Александр Петрович Каштанов и Алексей Романович Мионов. Хорошо трудится на экскаваторе Дмитрий Венедиктович Амосов.

— Необходимо к апрелю очистить все ямы возле животноводческих ферм в нашем отделении, и мы думаем, что с такими набранными темпами работ отряд выполнит поставленные задачи, — сказал в заключение В. М. Иванов.

НА СНИМКАХ: звеньевой В. М. Иванов (вверху); механизатор А. В. Степанов (в центре); идет погрузка органики (внизу).

А. СЕРДЮК.
Фото Ю. Орлова.



Мы побывали в деревне Люцково, где от животноводческой фермы в настоящее время отвозят местные удобрения механизаторы отряда. Несмотря на сильный мороз, тракторы с тележками один за другим подходят под мощный экскаватор, к которому подталкивают органику два бульдозера. Ход работ нам прокомментировал звеньевой отряда Виктор Матвеевич Иванов.

— Для выполнения намеченных планов силами нашего отряда сделано немало, — продолжает рассказ звеньевой. — Уже сейчас вывезено на поля 12789 тонн органических удобрений. На каждый гектар пашни внесено по 6,5 тонны компостов, — больше, чем на тот же период прошлого года. Только с начала года механизаторами отряда доставлено на поля 4200 тонн органики при





ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

Выдуманная история о невыдуманном факте

ЭТО необычное собрание проходило инкогнито и было посвящено повышению урожайности зерновых.

что скажет специалист из совхоза «Опочецкий», на полях которого ежегодно собирают отличные урожаи хлеба.

«Опочецкий»? — закричали специалисты из колхоза «Красный Октябрь», где собирают с гектара по 10—12 центнеров зерна.

Говори, а то душу вытрясем. И так приехали «опочецкого», что тот, боясь испустить дух, пробормотал: — «Навоза, навоза больше в землю вносить надо».

Эта тайна, как гром среди ясного неба, поразила и агронома и инженера. Взять, к примеру, последнюю сводку по вывозке органики на поля, что

была опубликована в нашей газете. Напротив колхоза «Красный Октябрь» стоит прочерк при плане вывозки 8 тысяч тонн.

Не пора ли побеспокоиться руководителям колхоза и лично главному инженеру Николаю Геннадьевичу Алексееву о создании звеньев по доставке органики на поля? Ведь если стоит прочерк по удобрению полей, не придется ли ставить впоследствии прочерк по урожайности зерновых?

А. КУЗИН.

Неслучайное знакомство

МЫ хорошо помним детскую песенку, в которой говорится, что девочки сделаны из бумажек и промокашек, а мальчишки — из пружинок и резинок.

Из жалоб. Жалобы, как назойливые мухи, жужжат и давят над этой организацией. И порождаются они из-за плохого ремонта жилья и других объектов.

И непонятно, о чем думает немалый штат руководящих работников этой организации, если учесть, что за 1984 год средства, выделенные на капитальный ремонт жилых домов, освоены только на

77 процентов и ни один объект не введен в эксплуатацию. Об этом прямо указывается в решении исполкома райсовета от 15 января.

Да брось ты об этом думать, Александр, — обнимая начальника РСУ, заговорил товарищ Выговор, объявленный на заседании исполкома райсовета за плохую работу ремонтников.

А. ИГОЛКИН.

Судьба лесных красавиц

ЛЕСНЫМИ красавицами, как известно, называют новогоние елки. Действительно, еще совсем недавно они были гордостью и, казалось, неотъемлемой частью нашего леса.

венно, дело? Что случилось? — спрашивают некоторые при возникновении разговора о елках в послепраздничное время.

Ничего особенного с елками, конечно, не могло случиться. Просто-напросто люди в большинстве своем сняли с красавиц украшения, игрушки, а их самих, питая к ним дань уважения, отправили в надлежащее место.

Дедом Морозом...

И все же судьба многих лесных красавиц оказалась незавидной. Выдворили их из квартир и выкинули на двор — так сказать, водворили. Многим из них, если судить по практике прошлых лет, в голом обтрепанном виде суждено валяться на дворах и улицах до мая.

Согласитесь, дорогой читатель, все это в отношении санитарии и порядка создает непри-

глядную картину. А кто виноват?.. Можно было бы назвать виновных. Но вы знаете их и сами. Только почему-то нет с них должного спроса в ведомственных домах — со стороны комендантов, в жилых домах городского Совета — со стороны уполномоченных домов и подъездов. Да и в других домах есть кому смотреть за порядком.

Е. НИКОЛАЕВ.

Не по плечу

ДЕЛОМ решила доказать Галина Ивановна Дроздецкая, что не только уделом мужской половины является употребление горячительных напитков.

в кровь эта вредная привычка, что даже за была молодая женщина о воспитании своего собственного сына. Да и где было заниматься этими вопросами Галине Ивановне, коль все время проводила она в компании любителей спиртного.

серьезного урока не сделала для себя выводов Г. И. Дроздецкая, что живет по улице Романенко, дом 11. Нет чтобы заняться полезным трудом и с трудовых рублей уплачивать алименты в пользу сына. Дроздецкая нашла другой выход — совершила кражу личного имущества в компании с другой женщиной — Валентиной Геннадьевной Котовой-Герасимовой, жен-

щиной без определенного места жительства и работы. Теперь уж не будет секретом сообщить, что за неблагоприятные занятия обе женщины привлечены к уголовной ответственности.

И. БОЛЬШАКОВ, внешт. корр.

«КРАСНОМУ МАЯКУ» ОТВЕЧАЮТ

«КОНТРАСТЫ НА ФЕРМАХ»

Под таким заголовком в газете была опубликована корреспонденция, в которой колхоз имени Жданова подвергался критике за серьезные недостатки в организации зимовки скота.

«Правление колхоза приняло меры к виновным в бесхозяйственности по вопросу зимовки скота. За срыв подвоза кормов на ферму Коровкино бригадир С. Л. Михайлов строго предупрежден. За халатное отношение к выполнению своих обязанностей предупрежден также скотник П. П. Егоров. Главному зоотех-

нику В. А. Николаеву за допущенную бесхозяйственность и бесконтрольность правлением колхоза объявлен строгий выговор.

В бригаде № 4 из неполностью подготовленного к зиме скотного двора коровы переведены в другое помещение, где тепло и есть вода. Корма на эту ферму завозятся своевременно, соблюдается рацион кормления животных.

Принимаются меры по устранению отмеченных недостатков на ферме Белки. Заменены двери. В красном уголке оформлена доска показателей. Комната обогревается».

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогая наша Александра Николаевна ЯКОВЛЕВА! От всей души поздравляем тебя с днем рождения. Желаем отличного здоровья и долгих лет жизни.

Муж, дети, внуки.

Дорогая, любимая наша Клавдия Васильевна ТИХОМИРОВА! От всей души и сердца поздравляем тебя с 65-летием, с прекрасным юбилеем. Желаем отличного здоровья, большого семейного счастья, успехов в труде и неиссякаемой энергии.

Пусть по-прежнему молодость светится взглядом, На губах пусть играют смешинки, Шаг всегда вам равняет на спортивный лад, Не считать в волосах серебринки.

Муж, родственники и друзья.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19 ЯНВАРЯ, СУББОТА

Первая программа 14.45 — «Приключения Огуречка». 14.55 — Беседа политического обозревателя А. З. Ивашенко. 15.25 — Всемирные легкоатлетические игры. 16.10 — Беседа Ю. А. Жукова. 16.40 — Новости. 16.45 — В мире животных. 17.45 — Документальный фильм. 18.35 — А. С. Грибоедов. «Горе от ума». Фильм-спектакль. 21.00 — Время. 21.35 — «Шербургские зонтики». Худ. фильм.

Вторая программа 13.45 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Сокол». 2-й и 3-й периоды. 15.15 — Международное обозрение. 15.30 — «А нука, девушки!». 17.30 — «Дорога к большому хлебу». 17.45 — Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды. 19.15 — Это вы можете. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Здоровье. 21.00 — Время. 21.55 — 22.45 — Очевидное — невероятное.

20 ЯНВАРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа 8.00 — Время. 8.35 — Премьера телефильма «Поэзия челебный воздух». 8.50 Концерт. 9.20 — 3-й тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утрен-

няя почта». 12.15 — Встречи на Советской земле. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — Худ. фильм. «Рядовой Александр Матросов». 15.20 — Музыкальная передача. 16.00 — Новости. 16.05 — Клуб путешественников. 17.05 — Всемирные легкоатлетические игры. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Премьера мультфильмов. 19.20 — Концерт. 21.00 — Время. 21.35 — Продолжение концерта. 22.55 — Чемпионат мира по лыжному спорту.

Вторая программа

8.00 — На зарядку становись! 8.20 — Премьера документального фильма «Орел». 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — Русская речь. 9.30 — Премьера научно-популярного фильма «Северный морской путь». 10.00 — Концерт. 11.10 — В гостях у сказки. «Кольца Алмазнора». 12.30 — Стадион для всех. 13.00 — Очевидное — невероятное. 14.00 — Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Динамо (Москва)» — «Кузбасс» (Кемерово). 2-й тайм. 14.45 — Выдающиеся советские музыканты — лауреаты Ленинской премии. 15.20 — Рассказывают наши корреспонденты. 15.50 — «Вариант «Омега». Телефильм. 3-я серия. 17.05 — Мультфильм. 17.20 — Мир и молодежь. 17.55 — Международный юношеский турнир по футболу памяти В. А. Гранаткина. Сборная СССР-1 — сборная Бельгии. 2-й тайм. 18.35 — «Жена». Худ. фильм. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Рассказы о художниках. 21.00 — Время. 21.35 — 22.50 — «Родной дом». Телефильм.

Опочецкому ДРСУ ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу уборщица производственных помещений. 2-1

Опочечкой райсельхозтехнике СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ шферы, электрики по перемотке электродвигателей. 2-1.

Опочечкой школе-интернату для детей-сирот СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ночная няня, рабочая кухни. 2-1.

КИНО «МАЯК» 19-20 января «ТАНЦОР» «ДИСКО» Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час. ДОМ КУЛЬТУРЫ 19-20 января «БЕЗ ПАНИКИ, МАЙОР КАРДОШ» Начало в 17 и 19 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома. Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 182. Тираж 7264.